[image: image17.wmf]356

124

123456

GGGGGG

GGGGGG

VVVVVV

---

---

=====

一

个

常

数

学习改变命运，思考成就未来！ www.zhongkao.com  电话：62164116

北京市东城区2007-2008学年度第二学期综合练习（二）
初三物理试卷
参考答案

一、单选题（每题2分，共24分。错选、多选不得分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	A
	C
	A
	C
	A
	D
	D
	C
	B
	D


二、多选题（每题3分，共12分。选对但不全者得2分，错选，不选者不得分）

	题号
	13
	14
	15
	16

	答案
	A C D
	B C D
	A BD 
	B C


三、填空题（每空2分，共14分）
	题号
	答案
	得分

	17
	3
	2

	18
	蒸发或汽化
	2

	19
	塑料尺
	2

	20
	刹车或减速
	2

	21
	89
	2

	22
	1.5P
	2

	23
	75
	2


四、作图、实验与探究题（共34分，24~29、33题，每小题2分；30～32、34、35题，每小题3分；36题5分）
24．略。        25．起重机。            26．长度；横截面积。

27．重；动。    28．0.2；2.5。           29．物体间力的作用是相互的。
30．（1）10cm； （2）比较①③组数据可得出的规律是：物距大于二倍焦距时，凸透镜成倒
立、缩小的实像或比较②④组数据可得出的规律是：物距大于一倍焦距小于二倍焦距时，凸
透镜成倒立、放大的实像。
31．71；40；1.3×103。
32．方法：抽去烧瓶内的部分气体（或将瓶加盖后倒置浇冷水）。
道理：气压减小，沸点降低。
33．（1）甲；（2）c 。 
34．滑动变阻器；闭合开关，移动滑动变阻器的滑片，使电流表的示数与上步实验相同，此时，观察该电磁铁吸引大头针的情况。
35．实验步骤：（1）空气；（2）触底或碰壁；
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实验分析：

36．实验电路图：


实验步骤：

①按电路图将两个电阻箱R1和R2接入电路中。       

②分别调节两个电阻箱的旋钮至某一阻值，记录R1和R2的阻值。闭合开关S，记录电流表和电压表的示数。                                                

③仿照步骤②，5次分别改变两个电阻箱接入电路的阻值，记录5次的电阻值和相应的电流表和电压表的示数。 
五、简答与计算题（共16分，37、38题每小题3分；39、40题每小题5分）
37．答：根据p＝ρ液gh，在同种液体中，液体的压强与液体的深度成正比。

潜水员潜水越深，水对他的压强就越大。……（1分）

穿上越坚固的潜水服，可以使潜水员能承受更大的水的压强，从而避免巨大的水的压强对潜水员身体的伤害，起到保护潜水员的目的。……（1分）
38．
解：Q=cm△t                                  ……（1分）

=4.2×103J／(kg·℃)×1kg×（100－20）℃      ……（1分）

=3.36×105J                               ……（1分）
39．
解：以底盖、竖杆、浮球为整体，进行受力分析：如右图……（1分）
F浮＝mAB g＋ρCgV＋ρ水g h1s ……（1） ……（1分）
F浮＝mAB g＋ρDgV＋ρ水g h2s ……（2） ……（1分）
由（1）＝（2）得：

  （ρD－ρC）gV＝（h1－h2）ρ水gs＝2000s
ρD－ρC＝0.3×103 kg/m3
ρC＝0.2×103 kg/m3
ρD＝0.5×103 kg/m3……（1分）
代入（1）式得：

   h1＝0.4 m ……（1分）
40．解：当滑动变阻器的滑片P位于中点处，且3与1相连时，如图1
当滑动变阻器的滑片P位于右端1/3，且3与4相连时，如图2     
将1与3相连，同时4与2相连，滑动变阻器的滑片P位于最右端时，如图3

图完全正确……（1分）

（1）由图1、图2可得：
∵
[image: image1.wmf]1

2

2

2

1

3

R

I

U

R

U

I

×

==

¢

×

         ∴
[image: image2.wmf]1

2

4

3

I

I

=


∵
[image: image3.wmf]2

2

2

12

16

()15

IR

P

PIRR

×

==

¢¢

×+

     ∴
[image: image4.wmf]1

2

2

3

R

R

=

 ……(1分) 

R2=1.5 R1
（2）由图1、图2可得：
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       ∴R =1.5 R1= R2     （
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由图2可得：  R1 ：R2：
[image: image8.wmf]3

R

 = 2：3：1    （R1 ：R2：R = 2：3：3）
P R1 ：P R2：P R = 2：3：1    ∵P R =20W
           ∴ P总2= P R1＋P R2＋P R =40W＋60W＋20W=120W……(1分)
由图3得：
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由图2可得：∵R =1.5 R1     ∴R总2 = R1＋R2＋
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由图2、3可得：
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           ∴P总3 =600W……(1分)
（3）由图3可得：Q并＝W＝P总3·t
t＝
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＝一个常数


或为一个常数
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36题图
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